
En este art́ıculo se hacen los cálculos de los coeficientes de reflexión y trans-
misión, para un medio con una fractura horizontal. El medio se divide en dos
medios TI, uno superior y otro inferior, separados por la fractura.

Las condiciones de borde para una onda incidente, en la fractura son:

κx [ux] + ηx [vx] = σxz,

κz [uz] + ηz [vz] = σzz,

[σxz] = 0,
[σzz] = 0

(1)

Los [], indican la discontinuidad del desplazamiento y la velocidad, [φ] = φ2−φ1.
La fractura se asume como una capa de espesor cero.

Para el cálculo de los coeficientes, con la solución de onda plana, se siguen
los siguientes pasos:

1. Se calcula el horizontal slowness sx a partir del ángulo de incidencia con
la ecuación:

sx =
sinθ

v(θ)
(2)

2. Calcular szP1 , szS1 , szP2 y szS2 desde la ecuación:

sz = ± 1√
2

√
K1 ∓ pv

√
K2

1 − 4K2K3 (3)

donde

K1 = ρ

(
1
c55

+
1
c33

)
+

1
c55

[
c13
c33

(c13 + 2c55)− c11
]
s2x

K2 =
1
c33

(
c11s

2
x − ρ

)
, K3 = s2x2− ρ

c55

3. Calcular βP1 , βS1 ,βP2 , βS2 , ξP1 , ξS1 ,ξP2 y ξS2 con la ecuación:

β = pv

√
c55s2x + c33s2z − ρ

c11s2x + c33s2z + c55 (s2x + s2z)− 2ρ
,

ξ = ±pv

√
c11s2x + c55s2z − ρ

c11s2x + c33s2z + c55 (s2x + s2z)− 2ρ

(4)

4. Calcular WP1 , WS1 , WP2 , WS2 , ZP1 , ZS1 , ZP2 y ZS2 de las ecuaciones:

Z = −iωU0 (βc13sx + ξc33sz) ,
W = −iωU0c55 (ξsx + βsz)

(5)

5. Calcular los coeficientes de transmisión y reflexión, resolviendo el sistema:

Las condiciones de borde quedan:

[ux] = cxσxz, [uz] = czσzz, [σxz] = 0, [σzz] = 0 (6)
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y

ci =
1

κi + iωηi
, i = 1(x), 3(z) (7)

El sistema de ecuaciones queda:


βP1 − cxWP1 βS1 − cxWS1 −βP2 −βS2

ξP1 − czZP1 ξS1 − czZS1 −ξP2 −ξS2

ZP1 ZS1 −ZP2 −ZS2

WP1 WS1 WP2 WS2

 .

RPP

RPS

TPP

TPS

 =


−βP1 − cxWP1

ξP1 + czZP1

−ZP1

WP1

 (8)

Los subindices 1 y 2 indican el medio superior e inferior a la fractura, re-
spectivamente. La variable pv, indica el valor principal
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